

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

掌上株洲 客户端
2023年6月11日 星期日
癸卯年四月廿四 第23329期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

义务教育阶段学校7月2日进入暑假

株洲日报讯(全媒体记者/戴凌 通讯员/郑奕) 记者从市教育局获悉,全市义务教育阶段学校、中等职业学校暑假将于7月2日始,8月29日止;普通高中学校暑假于7月9日始,8月29日止;2023年秋季学期学生于8月30日报到,8月31日正式上课。

教育部门指出,各校要严格落实中小学生作业、睡眠、手机、读物、体质“五项管理”工作要求,积极引导家长树立正确的育人观、成才观,注重劳逸结合、全面发展、健康成长。在确保师生身体健康和生命安全的前提下,科学指导与合理安排学生假期开展适合青少年特点的科技、文化、体育、娱乐、劳动与社会实践等活动。

同时,各校要组织好期末复习和考试工作,维护正常的教育教学秩序,不得在期末考试前压缩非考试科目课程,不得组织学生加班加点学习,不得按照考试成绩公布学生排名。

暑假期间,学校不得组织在校学生在校内补课或变相补课,也不得为各种社会机构举办的补习班、辅导班提供场地和条件;严禁在职教师从事有偿家教活动;严禁在职教师参加由社会培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的补课活动。

2家株企入选全省首批新材料中试平台

打造“三个高地” 走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,省工信厅发布2023年湖南省新材料中试平台认定名单,全省共获批服务型平台4个、产业型平台14个,其中株洲时代新材料科技股份有限公司、株洲硬质合金集团有限公司建设的中试平台获评产业型平台。

今年,湖南发布《湖南省新材料中试平台(基地)建设实施方案》和《湖南省新材料中试平台(基地)认定管理办法》,在全国率先开展省级新材料中试平台布局建设工作,并给出了支持政策。方案明确,湖南省新材料中试平台布局建设工作,围绕国家级新材料产业集群建设目标,聚焦新材料领域7个重点产业集群(链),到2025年,建成一批服务型和产业型中试平台,在重点新材料产业细分领域,实现技术成果有承接、中试需求有供给的中试服务全覆盖。

株洲时代新材料科技股份有限公司中试平台(基地)建设实施方案和《湖南省新材料中试平台(基地)认定管理办法》,在全国率先开展省级新材料中试平台布局建设工作,并给出了支持政策。方案明确,湖南省新材料中试平台布局建设工作,围绕国家级新材料产业集群建设目标,聚焦新材料领域7个重点产业集群(链),到2025年,建成一批服务型和产业型中试平台,在重点新材料产业细分领域,实现技术成果有承接、中试需求有供给的中试服务全覆盖。

破技术创新与产业化过程中的工程化放大瓶颈,实现科技与产业的有效衔接,打造成支撑湖南、辐射全国的高端硬质新材料中试基地,引领中国高端硬质合金产业的发展。

曹慧泉调研芦淞区经济社会发展和班子运行时强调 掌握和运用科学思想方法 加快主导产业发展

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月9日下午,市委书记曹慧泉调研芦淞区经济社会发展和班子运行情况。他强调,要掌握和运用科学思想方法,提升专业能力,加快主导产业发展,全力破解难题,奋力开创高质量发展新局面。

曹慧泉先后考察了航飞翔、世成精工、群健航空、启承华路航空、西迪技术5家企业,进车间、看产品、问需求,希望企业持续加强创新,提升核心竞争力,努力实现新的更大发展。

曹慧泉强调,要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会省委省政府沈晓明书记重要讲话精神,深刻把握新时代高质量发展的实践要求,努力开创工作新局面。要坚定发展信心,进一步解放思想、开拓创新,充分认识、更好发挥自身优势,集中精力培育壮大龙头企业和主导产业,为全市发展作出更大贡献。

曹慧泉强调,要加强班子和队伍建设,全力打造一支“忠诚、专业、创新、高效、廉洁”的干部队伍。要掌握思想方法,加强学习、勤于思考,坚持走出去、请进来相结合,相互借鉴先进经验,创造性抓好各项工作落实。要提升专业能力,区委常委班子要结合开展“走找想促”活动,聚焦“四上”企业培育、乡村振兴等重点,带头深入一线大兴调查研究,及时发现、研究问题、解决问题。

坚定信心“保交楼”

朱理平

“保交楼”,保的是民生,保的是老百姓的钱袋子,保的是党和政府的脸面,必须坚定信心,重拳出击。一手交钱,一手交货,本是天经地义。现在倒好,老百姓掏空毕生积蓄,甚至“六个钱包”购房,换来的却是“望楼欲穿”。有的买来作为婚房,现在孩子要上学了,还没收房;有的买来给老人作为改善性住房,如今老人“走了”,一家人还只能蜗居在旧房。房子收不到,房贷还得继续还,老百姓的意见大,心情可以理解。

方面的,有疫情影响、宏观经济下行等因素,但是也有人为的原因。有些不良开发商和老板,想方设法钻法律空子,或抽逃项目资金,用于个人挥霍,或要起无赖,对业主不管不顾,个人肥得流油,吃香喝辣,将烂摊子甩给党委和政府,把悲伤留给业主。对那些毫无法律意识、毫无契约精神、毫无诚信可言的卑劣行为,必须重拳打击,绝不姑息。

用好刑事司法和政策引导两种手段,全面开展线索核查、资金穿透、资产查控三项工作,准确区分通过打击能够解决问题、单纯打击无法解决问题、立即打击可能影响项目进展、部门意见不一推进缓慢四种情形,最大限度保障解道工作取得实效,实现了没有让不良开发商和其他不良老板钻法律空子、没有让老百姓交了钱没有房子的目标。石家庄由过去395个烂尾楼盘减少到现在的几十个。

重拳出击“保交楼”,让老百姓早日住进属于自己的房子,拥有自己美好的家,这是政之所为,也是民之所盼。

湖南工贸技师学院 更名湖南航空技师学院

南方航空技校并入 陈恢清为学院揭牌并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月9日上午,湖南航空技师学院揭牌,市委副书记、市长陈恢清为学院揭牌并讲话。

陈恢清希望湖南航空技师学院立足新起点、勇担新使命,不断提升教学质量,改善办学条件、提高治理水平,努力办成地方有作为、行业有地位、全国有影响的知名职业院校,更好服务湖南万亿通航产业发展,为实现“三高四新”美好蓝图,大力培育制造名城、加快建设幸福株洲作出新的更大贡献。



株洲“厂BA”开赛

赛程两个月 12支队伍展开角逐

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 这个初夏,一场篮球赛事在株洲激情点燃!6月9日晚,2023年株洲“厂BA”篮球锦标赛在株洲市全民健身服务中心(体育中心)打响。

“厂BA”名称的由来,灵感来自于株洲深厚的本土文化基因——厂矿文化,并融合当下“培育制造名城建设幸福株洲”的发展主题,体现了株洲老工业城市的精神文化底蕴与现代企业发展间的传承。

开幕式后的揭幕战,来自时代新材和湘钢集团的两支球队火热比拼,燃爆全场。

此外,激烈的篮球赛事外,“厂BA”还通过夜市、网红街区、地摊文化、篮球嘉年华等特色活动,为市民打造一个烟火气息十足“全民狂欢盛夏”。

百张老照片展 唤醒株洲记忆

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/朱建轩) 6月9日,又是一年一度的“国际档案日”。市城建档案馆举办“株洲·城市记忆”老照片展览,精选出上百张珍贵老照片及文字资料,沉浸式呈现株洲这座城市的发展变迁。

“城建档案是直接形成于城市建设活动的原始记录,留存的是这座城市的历史和记忆,而城建档案的价值体现在被利用的过程中。”市城建档案馆馆长姚军辉表示,城建档案的开发利用已成为社会经济活动中不可或缺的重要组成部分,他们将继续加大城建档案资源的开发力度,强化城建档案馆功能建设,创新服务模式,保管、利用好城建档案这个城市建设信息资源的“宝藏”。



市民在参观老照片展览。 记者/张威 摄

胡长春在相关会议上强调 用心用力“保交楼”

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 6月9日,株洲市政法机关服务保障交楼市区两级三长会召开。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。

会议指出,“保交楼”事关人民群众切身利益,是重大民生问题、社会问题和政治问题,全市政法机关要将“保交楼”工作看得更重一些,听得更细一些,想得更深一些,进一步提高站位,深入分析,加强研

判,精准施策。要充分借鉴石家庄、郑州等地经验做法,结合株洲实际,进一步整合力量、全力攻坚,勇于担当、敢于碰硬,严格标准、迅速行动。

会议强调,要统一思想,始终坚持党的领导和群众路线,践行以人民为中心的发展思想,全力维护好人民群众切身利益;坚定信心,持续精准发力,依法依规打击违法犯罪行为,全力追赃挽损,有效震慑涉房地产领域违法犯罪分子。要统一领导、统一指挥、统一行动,用心用力抓好“保交楼”工作,全力打赢房地产领域违法打击整治这场硬仗,为民解难、为党解忧。

如何打造短视频“爆款” 央视与澎湃新闻“大咖”现场传经

株洲日报讯(全媒体记者/文樱) 融媒体时代下,新闻宣传如何打造现象级“爆款”?6月9日,在市委网信办指导下,由株洲日报社主办、株洲市融媒体中心承办的株洲融媒体创新运营研修班开班。央视、澎湃新闻的媒体“大咖”现场为来自全市各行各业的320名宣传骨干传授打造“爆款”的秘诀。

结合自己的实践经验为学员们答疑解惑。澎湃新闻互动新闻中心总监张凌,围绕“新闻资讯短视频内容生产和运营”进行分享。她结合具体案例,从账号定位、发现选题、剪辑及配乐技巧等方面,讲解了打造“爆款”短视频的创作方法。